

第二届  
努力把进口博览会  
办得更好



## 第二届进博会国家展名单公布

# 64个国家和3个国际组织参展

青年报记者 吴缙超

本报讯 昨日,中国国际进口博览会官方网站公布了第二届进博会国家展参展国名单,包括中国共64个国家参展。

根据名单显示,亚洲地区共有15个国家,分别为中国、柬埔寨、印度、马来西亚、泰国、蒙古、尼泊尔、印度尼西亚、土耳其、斯里兰卡、伊朗、老挝、孟加拉、马尔代夫、缅甸。

西亚非地区共有11个国家,分别为约旦、赞比亚、沙特阿拉伯、黎巴嫩、佛得

角、喀麦隆、科特迪瓦、卢旺达、南非、突尼斯、坦桑尼亚。

欧亚地区共有8个国家,分别为哈萨克斯坦、俄罗斯、乌兹别克斯坦、格鲁吉亚、阿塞拜疆、白俄罗斯、土库曼斯坦、亚美尼亚。

欧洲地区共有15个国家,分别为捷克、法国、希腊、意大利、葡萄牙、匈牙利、瑞典、西班牙、摩纳哥、克罗地亚、芬兰、拉脱维亚、马耳他、波兰、斯洛文尼亚。

美大地区共有15个国家,分别为牙买加、秘鲁、乌拉圭、智利、哥伦比亚、厄

瓜多尔、多米尼加、巴西、巴布亚新几内亚、阿根廷、哥斯达黎加、古巴、萨尔瓦多、斐济、瓦努阿图。

国家展总面积3万平方米(建筑面积),将有来自世界各地64个国家和3个国际组织搭建展台,展示贸易投资领域的发展状况和成就。其中,为纪念新中国成立70周年,展示中国经济社会发展成就和新时代机遇,今年将继续设立中国馆(含港澳台展区)。

11月5日-10日,第二届进博会将在国家会展中心(上海)举办。

## 上海海关助力开通“进博绿色通道”

本报讯 记者 周胜洁 通讯员 陈君言 红酒、化妆品、咖啡、食品、婴幼儿用品、家用电器……20日一大早,中远海运的海关监管库,4个集装箱集中就位。来自澳大利亚、印度尼西亚、马来西亚、韩国、日本5个国家的约105个品类进博会展品通过集装箱拼箱海运的方式抵达上海。其中首次进博会上深受青睐的瓦努阿图国家馆的果酒、水、饮料,经拼装再次运抵上海。

为了保障第二届进博会展品的顺利通关,上海海关隶属吴淞海关按照“提前介入、实时监管、快速放行”的原则,开通一条“进博绿色通道”,组建一支进博党员先锋队,同时搭建一个进博会信息共享平台,组织码头、船公司等,第一时间汇总、共享进博展品物流信息,实现到港卸船、分拨转运的无缝衔接,减少物流和时间成本,在保证日常业务正常开展的前提下,保障进博展品进境的优先权,实现监管作业“零等待”。

## 中远海运开启主场运输进场工作

本报讯 记者 吴缙超 作为第二届中国国际进口博览会主场运输服务商之一,中远海运开启了进博会主场运输进场工作,从本周开始,服务团队将对第一批搭建材料进行馆内主场运输工作。

面对900余家展商数量庞大、品类繁杂、需求多样且随时调整方案等问题,中远海运团队克服时间紧、任务重、全球不同时差等困难,有条不紊按照既定计划推进各项工作。截至目前,中远海运已完成了来自12个国家的16个展商的展品清关工作,其中包括了海运、空运抵沪展品。10月18日,中远海运服务团队由国家会展中心(上海)签发的服务者证和机力证,进驻上海国家会展中心国家馆,随时做好货物接货及运送到场馆指定位置存放等工作准备。

## 新增13条公交专线保障进博会交通有序

本报讯 记者 刘晶晶 第二届进博会期间,本市将在去年11条进博保障专线基础上,增设至13条公交专线。昨日上午,13条专线在申昆路枢纽站-P1停车场首次集中全线踏勘演练,让驾驶员熟悉停靠站点和线路情况,保障进博会交通顺利有序安全。

记者了解到,投入演练的公交车共计160辆,分别来自久事公交、闵行客运和青浦巴士公司。据悉,第二届进博会正式开幕后,13条专线的公交车投放量超过200辆,另有100辆备用车随时待命,应对可能出现的大客流。

据了解,今年进博会公交专线的驾驶员中,有70%曾服务保障过首届进博会,他们将通过“老带新”的方式提升整体服务保障水平。而在第二届进博会开幕前,公交保障系统还将再开展三次全线路踏勘演练。

## 呼应“小叶子”志愿风采在馆内外同闪耀

# 进博会城市文明志愿服务站正式启动

10月21日,第二届中国国际进口博览会城市文明志愿服务站(岗)启动仪式暨青浦区服务保障第二届中国国际进口博览会志愿者誓师大会,在国家会展中心南广场举行,新一届城市文明志愿者代表齐聚宣誓,整装待发。

青年报记者 陈诗松



全体参会人员一同见证了新时代志愿者们的热忱与干劲。

受访者供图

## 映衬“小叶子”“微笑四叶草”服务周边

这场主题为“迎进口博览盛会,展申城志愿风采”的活动,由上海市精神文明建设委员会办公室、青浦区精神文明建设委员会共同主办。现场汇聚了1000余名第二届进博会城市文明志愿者代表,“积极践行志愿精神,奋勇担当进博使命”“奉献友爱,互助进步”的铿锵誓言回响在广场上空,蓝天白云与全体参会人员一同见证新时代志愿者们的热忱与干劲。

据了解,目前全市已完成设置进博会城市文明志愿服务站(岗)576个,其中进博会城市文明志愿服务站点297个、志愿服务岗位279个,推动组建进口博览会志愿服务队215支,在“上海志愿者”网以交通文明、游客咨询、秩序维护、环境保护、医疗救援等为主要内容,发布进口博览会志愿服务项目285个,数万名志愿者将参与服务。

这些城市文明志愿者来自上海的四面八方和各行各业,有各个区街镇基层

单位的志愿团队,也有医疗、教育、金融、文博等领域的专业技术人员。与首届进博会一样,这些城市文明志愿者将和场内数千名“小叶子”志愿者彼此映衬、互相补充,在城市的各个角落,用暖心的笑容和尽心的服务为本届进博会守护全程。

来自徐泾镇高泾居委的“80后”志愿者朱凤已经是第二年参与进博会馆外的志愿服务了。虽然去年每天9小时站立、不停为游客指引的辛劳依然记忆犹新,但是今年她还是毫不犹豫地报名了,“家门口的盛会,能奉献就是一种光荣。”最令朱凤感动的是,社区里的很多居民都热情高涨地参与其中,“除了场馆周边,徐泾镇所有的公交车站都有志愿者进行指引,一些已经搬走的居民,得知第二届进博会志愿者报名的消息后,依然选择从很远的住处过来服务。”

## 岗位实训火热进行 11月3日起志愿者全面上岗

出席本次活动的市委宣传部副部长、市文明办主任、市志愿者协会会长潘敏,向全体进博会志愿者致以诚挚的问候和由衷的敬意,并寄语城市文明志愿者们,要始终以志愿精神为引领,无论是

在城市的哪个服务岗位,都恪尽职守,全情投入,让国内外嘉宾和客商体验高质量的服务,领略美好的城市风采;同时,希望志愿者团结协作、主动提升,不断探索和总结进博会期间在城市不同区域的志愿服务方式,为未来的城市大型活动志愿服务打造标杆。

青浦区副书记杨小青在讲话中表示,中国国际进口博览会是“家门口”的一场盛会,青浦文明志愿者要当好东道主、主人翁,以最饱满的精神、最昂扬的姿态、最充足的干劲做好服务保障工作,彰显中国志愿者的友善、活力、热情和自信。

在仪式上,青浦区副区长王凌宇向第二届进口博览会城市文明志愿者代表颁发工作证和志愿者徽章,市志愿服务公益基金会理事长陈振民向第二届进口博览会城市文明志愿服务站(岗)代表发放进博会系列宣传品和讯飞翻译机、药品、矿泉水等保障物资,市文明办副主任蔡伟民、团市委副书记邬斌向第二届进口博览会城市文明志愿服务队授旗。

“为祖国增光,为城市添彩,为进博盛会全力以赴!”活动结束后,城市文明志愿者们随即奔赴各方,前往服务站点开展岗位实训,力争以最好的精神面貌和技能水平展示志愿风采。据悉,进博会期间,志愿上岗将实行轮班制,一个服务点位配备2-3名志愿者,每天分两个班次,上岗时间从11月3日起,每天早8点至下午5点不间断开展志愿服务。

